

SETKÁNÍ NA POUŠTI

Ježíšův půst

Představíme Ježíše, který jedná jako Mesiáš – služebník, který odmítá pokušení slávy, prospěchu a moci. Za pomoci pracovního listu pomozme dětem zamyslet se nad jejich pokušeními a nabídněme jim nástroje, jak nad nimi zvítězit.

Mladší školní věk (6 – 8 let)

Katecheze č. 6 z cyklu „Poznat Ježíše“

Příprava

Vytvoříme prostor bez židlí a pustíme veselou hudbu v pozadí.

Hra

Děti tančí uprostřed místnosti. V jednu chvíli hudbu přerušíme a vyvoláme číslo – např. 4. Děti se snaží vytvořit skupinu po čtyřech a sednou si pak na zem. Kdo zůstane mimo skupinu, je vyčleněn a ve hře už nepokračuje. Alespoň třikrát během hry zvoláme číslo 1. V tom případě si každý sám sedne na zem.

Pracovní list

Během hry jsme občas zůstali sami – i v životě člověk někdy zůstane sám a vyčleněný. I Ježíš prožil chvíle úplné samoty.

Vyprávíme události podle Mt 4,1-11. Rozdáme pracovní listy.

Poušť

Byl jsi někdy v poušti? Jak je možné, že tam Ježíš byl tak dlouho?

Duch vyvádí Ježíše na poušť proto, že je už od nepaměti místem, na kterém Bůh mluví k srdci (Oz 2,16). Ježíš se zde v tichu a v modlitbě setká s Otcem, přijímá jeho záměr a připravuje se na to být Mesiášem – služebníkem a svědkem autentické Boží lásky.

Jak se ty připravuješ na důležité okamžiky svého života? Jakým způsobem prožíváš postní dobu, čas přípravy na Velikonoce, které jsou srdcem křesťanského života?

Ježíš a pokušení

Podívejme se na obrázek. Ježíš svým gestem vyjadřuje jednu volbu, kterou? Co vyjadřuje jeho tvář? Ježíš, Syn Boží, který se stal člověkem, nám byl ve všem podobný kromě hříchu (Žid 4,15-16). I on byl pokoušen vybrat si to, co je snadné a co by mu přineslo větší slávu a prospěch – ale odmítl to, protože byl hluboce spojený s Otcem, a také byl rozhodnutý konat až do krajnosti Jeho vůli.

Přečtěme si verše z Mt 4,1-11 a zkusme rozpoznat naše pokušení v těch, které měl Ježíš. Zkusme hledat různé strategie, jak překonat lichotivé nabídky pohodlného života a navrhněme: půst, modlitbu a štědrost.

- *Mt 4,3-4: Jsi v pokušení dělat jenom to, co se ti líbí, snažit se všechno a hned mít a nevážit si toho, co už máš?*
- *Mt 4,6-7: Jsi v pokušení vždycky „vypadat hezky“ ať to stojí cokoli – vždy ve středu pozornosti?*
- *Mt 4,8-10: Jsi v pokušení se na někoho vytahovat, být arogantní a myslet si, že ostatní jsou tady hlavně kvůli tobě?*

Vyplňme pracovní list.

Modlitba

Děti sedí v kruhu na zemi.

Znamení kříže

Položme doprostřed misku plnou písku a každému dejme do ruky jednu hrst.

Katecheta: Zavřeme oči a v tichu si představme poušť. S pískem v rukách, jako Ježíš po čtyřicet dní a čtyřicet nocí, prosme Otce, aby od nás vzdálil přelud snadných a příjemných cest a pomohl nám následovat příklad svého Syna Ježíše.

Vysypeme písek do nádoby a řekneme: „Ano, Pane, vybírám si Tebe!“

Otče náš

Předsevzetí

Usmívejme se! Démon má strach z radostných lidí! (Don Bosco)

Poznámka

Tento pracovní list je možné použít při dvou setkáních. V prvním uvažujeme o smyslu postní doby, v druhém o pokušení.

Doporučujeme kreslený film „La prova del deserto“ (Zkouška na poušti) a videa: „E possibile – Sermig“ (Je možné – Sermig; píseň) a „Il peccato e come un buco nero“ (Hřích je jako černá díra). Podle názvu lze vyhledat příslušná videa na Youtube.

Autor: Ernesta Rossino.

S laskavým svolením nakladatelství Elledici překlad a úpravy z Dossier Catechista 6/2016 – 2017 David Žofák.

PÍSEK A KAMENY

Ježíš si zvolil Otce



ILLUSTRAZIONE DI BARBARA GALIZIO

Přemýšlej a napiš do jednoho kamene své nejsilnější pokušení a do slunce způsob, jakým bys chtěl nad ním zvítězit!